

## 时政新闻

# 省市领导全国助残日看望慰问残疾人

本报讯 昨日是第二十四次全国助残日,今年全国助残日的主题是“关心帮助残疾人,实现美好中国梦”。昨日上午,省委副书记邓凯、省人大常委会副主任蒋笃运、副省长王艳玲、省政协副主席邓永俭代表省四大班子先后来河南省残疾人综合服务中心和郑州市青龙山启智中心,看望慰问在训的残疾人运动员和接受托养服务的残疾人朋友,为他们送去节日的祝福和问候。

市委副书记、市政协主席王璋陪同看望。

在省残疾人综合服务中心,邓凯一

行与运动员、教练员亲切交谈,详细询问大家的生活训练情况。得知年仅22岁的许庆已连续四次打破世界纪录,先后获得北京、伦敦残奥会游泳项目7枚金牌,邓凯称赞许庆身残志坚,为国家争得了荣誉。邓凯叮嘱大家要科学训练、注意安全,祝愿大家在第九届全国残疾人运动会上取得优异成绩,同时,交代有关负责同志一定要提供良好的条件,做好各项保障工作。

邓凯一行随后来到郑州市青龙山启智中心,看望慰问接受托养服务的残疾人,祝愿大家通过接受系统的托

养服务,更好地融入社会,创造幸福生活。

慰问现场,邓凯代表省委、省人大、省政府、省政协分别向残疾人运动员和启智中心的残疾人送上了慰问品。他指出,做好残疾人工作,让残疾人共享改革发展成果,是社会文明进步的重要标志。各级党委和政府要高度重视残疾人事业,把推进残疾人事业当作分内的责任,对残疾人给予特殊的关心关怀。各级残联要发扬优良传统,切实履行职责,积极帮助残疾人解决实际问题。郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

## 河南成立教育评估中心 将推进教育管办评分离

本报讯 5月17日上午,河南省教育评估中心成立大会暨揭牌仪式在华北水利水电大学举行,我省教育管办评分分离迈出重要一步。

据悉,今年1月6日,河南省教育评估中心经省民政厅正式批复成立,是我省首个省级第三方教育评价机构。该机构由省教育厅主管,以专家委员会为学术核心,接受政府、学校和社会各方委托,承担各级各类教育评估、研究和咨询服务职能。当日,我省高等教育、职业教育、基础教育领域的100余人受聘成为专家库首批专家。教育评估中心的主要职责是:承担公务,高质量完成委托方委托的各项评估任务;服务公众,高标准满足人民群众对教育事业的关切;坚持公正,高要求做到评估工作过程规范,结论准确;树立公信,高水平打造我省第三方教育评估机构品牌。

截至2013年底,全省共有各级各类学校(机构)6.12万所,教育人口2647.75万人,教育人口占全省总人口的25%,这给我省教育事业改革和发展提出了新要求。省委高校工委书记、教育厅厅长朱清孟表示,实施第三方评估是公众参与教育管理的重要途径,有助于科学、客观、公正、公平地评估和监测我省各级各类教育的发展现状。他强调,全省各级教育行政主管部门,要主动放权、削权,把国家要求积极推进的相关评估评审评比工作,主动委托给我省第三方评估机构,相互配合,各司其职,通过管理改革和治理能力的转变与提升,使我省的教育事业发展得更好更快。

郑州晚报记者 张竟映

## 中华诗词创新研究会 在郑成立

本报讯 大河南岸,天下之中。中州诗家,义树吟旌……昨日上午,位于黄河之滨的河南万农农业集团群贤毕至,中华诗词创新研究会在此成立,并成功召开首届“天下诗林”大会,来自北京、香港、湖北、福建、吉林等省以及河南各地的诗友120余人在中原大地上吟诗颂唱,一同探讨中华诗词的继承与创新。

此次会议主题为“诗词创新”,中华诗词作为一门古老的艺术形式,要想繁荣发展,重新焕发生机,就必须创新。大会对诗词创新方面作了初步设定,即:一要开展“旧瓶新酒”式的创新,保持现有诗词格律的外形,在思想内容、语言风格、表达手法等方面开展创新尝试;二要开展以度词新词为品牌的诗词形式探索;三是放宽格律,以汉魏六朝诗歌为蓝本,开展“新古体”的研究。

谈到发起成立中华诗词创新研究会的初衷,新当选的“中华诗词创新研究会”会长范国甫表示,中华优秀传统文化源远流长,其中诗词是最凝练、最能传情达意的语言,当前国内传统诗词已呈现全面复苏、蓬勃发展的良好局面,但诗词创新方面并未形成合力,没有把零星的不自觉的创新变成有意识的、带研究性的、有组织的创新。“建立一个这样的组织,就会把所有有志于诗词创新的诗友团结、凝聚在一起,大家有针对性地开展创新活动,众人拾柴火焰高,诗词创就一定能够事半功倍。”

郑州晚报记者 董艳竹

## 2014年科技活动周17日启动 全省将开展110项科普活动



机器人集体舞比赛中,一队机器人跳起了广场舞《倍爽》

### 机器人集体跳起广场舞

当日上午9时,作为本届科技活动周的开幕秀,大学生机器人竞赛可谓不负众望。在比赛现场,参赛的机器人选手们个个身怀绝技,不仅跳街舞,还集体跳起了广场舞,前空翻、后空翻、头顶地旋转那都不是事儿。如果你嫌这些大循规蹈矩太程序化,没关系,好戏在后边,随着比赛的进行,大家也都拿出看家本领,斗武。谁都不知道对方的招式,完全靠功底,每组两个机器人,在主人的遥控下,出拳、踢腿、躲、闪行动自如,看

得小伙伴们都惊呆了。

而就在机器人竞赛的同时,另一项科技周活动——百家企业进郑大活动,也在同时进行。“这是我们产学研结合的一种新尝试。”郑州大学生命科学学院副院长康巧珍说,“我们希望通过这样的方式,让老师们和企业坐下来交流,看看我们该怎样培养能直接应用的人才,企业需要解决什么样的问题我们实验室能进行合作。”

### 全省将组织实施110项相关活动

据介绍,今年科技活动周的主题为“科学生活·创新圆梦”,科技活动周期

间,全省将组织实施110项相关活动,其中包括省首届大学生机器人大赛、郑州市新型药物制剂重点实验室免费开放、百家企业进郑大等活动。

活动周期间,我市还将举办多种形式的科普活动。全国第四家航空航天主题体验馆将在郑州市第七十三中揭牌。我市科技部门将联合创想科学儿童实验室,在部分学校、社区和科技体验中心举办科学课、科学剧场演出等活动。全市20个科普教育基地将集中开展特色科普活动,全市70个科技体验中心也将集中开展互动类体验项目。

间,全省将组织实施110项相关活动,其中包括省首届大学生机器人大赛、郑州市新型药物制剂重点实验室免费开放、百家企业进郑大等活动。

活动周期间,我市还将举办多种形式的科普活动。全国第四家航空航天主题体验馆将在郑州市第七十三中揭牌。我市科技部门将联合创想科学儿童实验室,在部分学校、社区和科技体验中心举办科学课、科学剧场演出等活动。全市20个科普教育基地将集中开展特色科普活动,全市70个科技体验中心也将集中开展互动类体验项目。

## 河南省河洛商会昨日成立

本报讯 昨天上午,河南省河洛商会第一次会员代表大会在省会郑州大河锦江饭店举行,来自郑州、洛阳、三门峡等河洛区域的188位工商界代表齐聚一堂,共襄盛举。在省民政厅工作人员的指导下,与会代表通过举手表决的方式,选举郑州市金桥建筑机械租赁有限公司董事长李有来为该商会会长,选举

河南日报社原郑州记者站站长王超群为商会秘书长。

据介绍,河洛商会经过一年多的筹备,经河南省民政厅和河南省工商联批准成立;会员均为河洛区域的企业和籍贯是河洛的人士创办的企业。谈及该商会成立的初衷,王超群说:“一是传承和弘扬博大精深、源远流长的河洛文化;

二是很多遍布世界各地的客家人,都称自己为河洛郎,我们就是要为河洛籍的工商界精英们建一个家,山水相连,同气相求。”

会后,河洛商会邀请著名经济学家、河南省科学院副院长张占仓为与会代表作《中原经济区发展趋势和前景》的主题演讲。 晚报记者

## “智慧中原地理信息技术河南省协同创新中心”在郑州揭牌

本报讯 5月17日,“智慧中原地理信息技术河南省协同创新中心”在郑州揭牌,首届“智慧中原地理信息产业创新发展论坛”同天举行。

“智慧中原地理信息技术河南省协同创新中心”由解放军信息工程大学牵头,联合政府主管部门、高校、科研院所及企业共8家单位参与成立,是我省测绘地理信息技术领域唯

一的协同创新中心。按照“军民融合、协同创新、助推产业、服务中原”的宗旨,我省将采用政、产、学、研、用协同并进的发展模式,打造测绘地理信息技术研发基地、成果转化示范基地、产业孵化创新基地、北斗地信产业园区。按照计划,协同创新中心将在第一个4年建设周期内,联合承担100项以上重大项目,扶持一批本

地区骨干企业,协同培养3000名以上产业发展急需的专业人才。

中心执行主任、解放军信息工程大学地理空间信息学院院长张卫强介绍,“智慧中原”是中原经济区建设的重大工程,将为中原经济区建设提供智能决策,为社会公众提供智能服务。

郑州晚报记者 张竟映